
 

 

 

ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE AGOSTO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE TUNÁPOLIS REALIZADA EM 07.08.2017.

 Aos sete dias do mês de agosto de dois mil e dezessete, com início às 

dezenove horas, na sala das Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de 

Tunápolis, situada a Rua da Matriz nº 53, Centro, realizou-se a primeira Sessão 

Ordinária do mês de agosto de 2017. Sob a Presidência do Vereador Arno Müller, 

Digníssimo Presidente, foi deliberada a seguinte Ordem do dia: O Presidente 

solicitou ao 1º Secretário da Mesa Vereador Donato Lauschner para verificar a 

presença dos Edis e se todos assinaram o livro de presenças. O Secretário por 

sua vez confirmou a presença e assinatura de todos. O Presidente então declarou 

aberta a Sessão saudando os colegas Vereadores e demais presentes. Dando 

sequência colocou em discussão, as Atas da Sessão Ordinária e Extraordinária 

do dia 17 de julho de 2017, respectivamente, sendo que para ambas não houve 

comentários, e postas em votação, receberam aprovação unânime. Seguindo, 

convidou novamente o 1º Secretário para fazer a Leitura do expediente do dia, 

que constou de: Ofício nº 219/2017 assinado pelo Secretário da Administração, 

Egon Bieger, pelo qual encaminha anexo relatório com todos os atendimentos 

Veterinários prestados desde o Credenciamento de profissionais para o 

atendimento aos produtores, como resposta as informações solicitadas através do 

Requerimento nº 03/2017 pelo Vereador Gustavo Lawisch. Indicação nº 49/2017 

apresentada pelo Vereador Gustavo Lawisch na qual sugere que a administração 

municipal instale equipamentos de ginástica apropriados para pessoas da terceira 

idade no pátio do Lar de Idosos. Ofício nº 042/2017 da Câmara de Tunápolis, 

enviado a UVESC (União dos Vereadores do Estado de Santa Catarina), que 

segue assinado por todos os Vereadores desta Casa, no qual manifestam seu 

descontentamento com a atitude da instituição em realizar um seminário para 

vereadores catarinenses em Brasília.  Ofício nº 195/2017 da UVESC com 

resposta ao Ofício nº 42/2017 referente o seminário a ser realizado em Brasília. 

Ofício Circular nº 008/2017 do Tribunal de Contas do Estado de Santa Catarina 

convidando para Encontro da Região Sul em Florianópolis nos dias 17 e 18 de 

agosto com abordagem dos temas “Ouvidoria e Corregedoria”. Ofício do IBGE 

(Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística) com informações sobre o Censo-

Agro 2017 que iniciará em outubro do corrente. Quatro comunicados do Fundo 

Nacional de Desenvolvimento da Educação informando a liberação de recursos 

financeiros destinados a garantir a execução de programas do Fundo. Feita a 

leitura do expediente, o Presidente deu sequência fazendo uso da palavra e falou 

sobre a resposta da UVESC ao Ofício encaminhado por esta Casa em relação ao 

Seminário em Brasília. Falou também, que já participou da primeira reunião do 

IBGE sobre a organização do Censo-Agro 2017. E ainda, lembrou aos demais 

Edis, que está na Comissão de Finanças, Orçamento e Contas do Município o 
Processo de Prestação de Contas do Prefeito referente ao exercício 2015. Como  
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o Processo deu entrada na última Sessão antes do recesso, os prazos para o seu 

trâmite aqui na Casa começam a contar a partir do término do recesso. Na 

sequência declarou que na folha da Palavra Livre inscreveram-se os Vereadores 

Inácio, Loivo, Gustavo, Arno e Donato aos quais passou a palavra pela ordem. 

Inácio falou sobre Indicações e pedidos apresentados. Agradeceu a 

administração municipal e equipe pelo atendimento aos seus pedidos de 

providência, feitos através de Indicações ou pessoalmente aos Secretários. 

Registrou que pedidos de longa data, também já efetuados por Vereadores da 

Legislatura passada, foram agora atendidos. Loivo fez uso da Palavra e lançou 

um convite especial aos colegas Vereadores, autoridades e a toda população, 

para participar da festa comunitária a ser realizada no próximo domingo, dia 13, 

na comunidade de Linha Raigão Baixo, que estará preparada para bem receber a 

todos. Gustavo falou sobre o recesso do mês de julho, considerando que não há 

necessidade desta pausa no meio do ano, uma vez que a prefeitura e a demanda 

de trabalhos não param. O Vereador sugeriu se possível, seja extinto este 

recesso na Câmara de Tunápolis, com a reformulação do Regimento Interno. 

Arno apresentou um levantamento sobre o movimento econômico agropecuário 

da região da AMEOSC, no qual contempla um comparativo do movimento por 

quilômetro de área de cada município e ainda, das comunidades da fronteira do 

município de Tunápolis e Itapiranga. O Vereador disse que levará o estudo para 

conhecimento a autoridades estaduais, para argumentar sobre a efetivação do 

asfalto da fronteira. Donato falou sobre o Programa de Certificação de 

Propriedades Livres de Brucelose e Tuberculose que o Município está prestes a 

lançar, pelo qual subsidiará parte do valor dos exames por animal. O Vereador 

salientou os malefícios e prejuízos destas doenças e conclamou aos produtores 

interessados em certificar sua propriedade a se inscrever na Secretaria da 

agricultura até o dia 10 deste mês. Concluídas as manifestações, o Presidente 

finalizou a pauta do dia declarando que não houve inscrição para a Tribuna Livre. 

E sem mais a tratar, convidou a todos para a próxima Sessão Ordinária, no dia 14 

de agosto às 19h00min e declarou por encerrada esta Sessão Ordinária, da qual 

foi lavrada esta Ata que após lida, discutida e aprovada será devidamente 

assinada.  

Tunápolis/SC, 07 de agosto de 2017. 

 

 

ARNO MÜLLER                                                 GUSTAVO LAWISCH 

                Presidente                                                       Vice-Presidente 

 

 

DONATO LAUSCHNER                             LEONARDO ANTÔNIO VOGT 

                      1º Secretário                                                     2º Secretário 
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